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1. Το Διδακτικό Προσωπικό του ΠΜΣ Συμβουλευτική, Επαγγελματικός 

Προσανατολισμός και Διά Βίου Μάθηση 

Η εκλογή των μελών ΔΕΠ στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης γίνεται με 

απόλυτη διαφάνεια και σεβασμό στην κείμενη νομοθεσία. Κατά τις εκλογές των μελών ΔΕΠ, 

είτε σε νέες θέσεις, είτε σε θέσεις οι οποίες προκύπτουν μετά από αίτηση εξέλιξης 

υπηρετούντων μελών σε ανώτερες βαθμίδες, τηρούνται απαρέγκλιτα οι διαδικασίες και 

εφαρμόζονται τα κριτήρια τα οποία προβλέπει η κείμενη νομοθεσία [Ν. 4386/2016 (83Α΄ 11-

5-2016), Ν. 4405/2016 (129Α΄ 13-7-2016) & Ν. 4415/2016 (159Α΄ 6-9-2016), ΥΑ 

Φ.122.1/6/14241/Δ2, (225Β΄, 31-1-2017), Ν. 4452/2017 (17Α΄ 15-2-2017), Ν. 4521/2018 (38Α’ 

2-3-2018), Ν. 4597/2022] για την εκλογή και εξέλιξη των μελών ΔΕΠ στα ΑΕΙ.  

Το διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ προέρχεται κατά βάση από το διδακτικό προσωπικό του 

Τμήματος η εκλογή του οποίου έχει πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τα καθοριζόμενα από τη 

νομοθεσία,  ενώ παράλληλα στο ΠΜΣ διδάσκουν και καθηγητές από άλλα Τμήματα του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και επισκέπτες καθηγητές από 

άλλα ΑΕΙ και Ερευνητικά ιδρύματα του εσωτερικού και εξωτερικού με εξειδίκευση και 

αναγνωρισμένο κύρος στο γνωστικό αντικείμενο των μαθημάτων του ΠΜΣ. Η ανάθεση του 

διδακτικού έργου για τα μαθήματα του ΠΜΣ γίνεται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

έπειτα από σχετική εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ.  

Κάθε μάθημα διδάσκεται από έναν/μία ή περισσότερους/ες διδάσκοντες/ουσες. Σε κάθε 

μάθημα ορίζεται από τη Συνέλευση ένας/μια διδάσκων/ουσα ως υπεύθυνος/η / 

συντονιστής/τρια του μαθήματος. Η ανάθεση διδακτικού έργου στο Π.Μ.Σ. γίνεται σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 83 του Ν. 4957/2022 και τον  Επικαιροποιημένο Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας του ΠΜΣ, και αποφασίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, ύστερα 

από εισήγηση της Σ.Ε.. 

Οι ειδικότερες προϋποθέσεις και η διαδικασία πρόσκλησης από την ημεδαπή ή την 

αλλοδαπή, καθώς και οι ειδικότεροι όροι απασχόλησης και κάθε θέμα σχετικό με τους 

διδάσκοντες που ανήκουν στις κατηγορίες των περιπτώσεων ε), στ) και ζ) της παρ. 1 του 

άρθρου 83 του Ν. 4957/2022,  θα ορίζονται με απόφαση Συνέλευσης και στο πλαίσιο της 

κείμενης νομοθεσίας. 
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Ειδικότερα, 

Το διδακτικό έργο των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανατίθεται, 

σύμφωνα με το ν. 4957/2022 και κατόπιν απόφασης του αρμόδιου οργάνου του ΠΜΣ στις 

ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων:   

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

(ΕΕΠ), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού 

Προσωπικού (ΕΤΕΠ) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου 

Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (ΑΕΙ) ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (ΑΣΕΙ), 

με πρόσθετη απασχόληση πέραν των νόμιμων υποχρεώσεών τους, εφόσον το ΠΜΣ έχει τέλη 

φοίτησης,  

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του 

ιδίου ή άλλου ΑΕΙ,  

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές,  

δ) εντεταλμένους διδάσκοντες,  

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές,  

στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών 

φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και 

ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής,  

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και 

σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ.  

 

Το Διδακτικό Προσωπικό του ΠΜΣ «Συμβουλευτική, Επαγγελματικός Προσανατολισμός και 

Διά Βίου Μάθηση» απαρτίζεται από: 

Α. 5 Μέλη  ΔΕΠ του  Οικείου Τμήματος (Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό),  

Β. 1 Ομότιμο μέλος ΔΕΠ του Οικείου Τμήματος  (Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό), 

Γ. 2 Επισκέπτες Καθηγητές (Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό),  

Δ. 3 Μόνιμα μέλη Ε.ΔΙ.Π. (Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό),  

Ε. 4 Διδάσκοντες με ανάθεση ως Εξωτερικοί Επιστημονικοί Συνεργάτες.  

Οι αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος για την κατανομή του διδακτικού έργου των 

μελών του διδακτικού προσωπικού του ΠΜΣ περιλαμβάνουν υποχρεωτικά τα ακόλουθα 

στοιχεία:  

α) το ονοματεπώνυμο του/ης διδάσκοντα/ουσας,  
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β) την ιδιότητά του/ης (π.χ. μέλος Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π. κ.ά.),  

γ) το είδος του διδακτικού έργου που ανατίθεται ανά διδάσκοντα/ουσα,  

δ) τον αριθμό των ωρών διδασκαλίας ανά μάθημα. 

Στις υποχρεώσεις των διδασκόντων/ουσών περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων η παροχή 

περιγραφής του μαθήματος,  του συνοπτικού περιεχομένου και τίτλου των διαλέξεων που 

περιλαμβάνει με παράθεση σχετικής βιβλιογραφίας και εμπλουτισμένο θεματολόγιο 

σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική ώστε η διδακτέα ύλη να καλύπτει επαρκώς τις 

επιστημονικές απαιτήσεις του αντικειμένου της, ο καθορισμός του τρόπου αξιολόγησης του 

μαθήματος, η καθοδήγηση για τη μεθοδική προετοιμασία και το σχεδιασμό της 

επιστημονικής έρευνας που απαιτεί η διπλωματική εργασία, με γνώμονα την επιτυχή έκβασή 

της αλλά και την προοπτική παραγωγής αποτελεσμάτων υψηλής στάθμης, η επίβλεψη 

διπλωματικών εργασιών,  η επικοινωνία με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες. 

 

2. Διαδικασίες Επιλογής Διδακτικού Προσωπικού του ΠΜΣ - Πρακτικές 

διασφάλισης της διαφάνειας και αξιοκρατίας – Προσέλκυση προσωπικού 

Το ΠΜΣ Συμβουλευτική, Επαγγελματικός Προσανατολισμός και Διά Βίου Μάθηση 

προσελκύει και απασχολεί διδάσκοντες υψηλού επιπέδου, οι οποίοι διαθέτουν όλα τα 

προσόντα που του επιτρέπουν να επιτελέσει στο ακέραιο το έργο του. Το προφίλ όλων των 

μελών των διδασκόντων του αποτυπώνεται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ (https://counselling-

cgll.eds.uoa.gr/to_pms). Η διαφάνεια, η αξιοκρατία και η επιδίωξη διασφάλισης υψηλής  

ποιοτικής  στάθμης  κατά  την  υλοποίηση  των μεταπτυχιακών σπουδών  και  έρευνας,  

χαρακτηρίζει  όλες  τις διαδικασίες επιλογής, και πρόσληψης κάθε κατηγορίας διδακτικού 

προσωπικού του ΠΜΣ. Ειδικότερα, σε ότι αφορά τις διαδικασίες επιλογής του διδακτικού 

προσωπικού το ΠΜΣ εφαρμόζει απαρέγκλιτα διαδικασίες που εξασφαλίζουν την διαφάνεια 

και την αξιοκρατία.  

Η Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ, στις αρχές κάθε εξαμήνου, εισηγείται στο Τμήμα την 

ανάθεση του διδακτικού έργου των διδασκόντων του ΠΜΣ. Με αιτιολογημένη απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος η ανάθεση διδακτικού έργου στο ΠΜΣ δύναται να τροποποιείται 

κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους. Το ΠΜΣ επιδιώκει να προσελκύσει στις θέσεις των 

διδασκόντων (με οποιαδήποτε σχέση εργασίας) ακαδημαϊκό προσωπικό με διεθνή 

https://counselling-cgll.eds.uoa.gr/to_pms
https://counselling-cgll.eds.uoa.gr/to_pms
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αναγνώριση και κύρος στην επιστημονική κοινότητα. Η αναγνώριση του ΠΜΣ από την 

ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα και η ευρύτερη φήμη του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών συμβάλλει αποφασιστικά σε αυτήν την προσπάθεια. 

 

3. Ανάθεση Διδακτικού Έργου  

Το διδακτικό έργο του ΠΜΣ Συμβουλευτική, Επαγγελματικός Προσανατολισμός και Διά Βίου 

Μάθηση ανατίθεται σε μέλη ΔΕΠ του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ,  σε καθηγητές από άλλα Τμήματα του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και επισκέπτες καθηγητές από άλλα ΑΕΙ και Ερευνητικά 

ιδρύματα του εσωτερικού και εξωτερικού πανεπιστημίων με διεθνώς αναγνωρισμένο  

ερευνητικό  έργο. 

Το διδακτικό έργο του ΠΜΣ ενισχύεται από τα Μέλη ΕΔΙΠ που κατέχουν διδακτορικό 

δίπλωμα και διακρίνονται από πολύχρονη επιστημονική επάρκεια στο γνωστικό τους 

αντικείμενο, εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του 

ΠΜΣ. 

Το  διδακτικό   προσωπικό   του  ΠΜΣ  ενισχύεται   επίσης,  όταν  υπάρχει  δυνατότητα (και 

με γνώμονα την ισόρροπη και επαρκή κάλυψη των αναγκών των γνωστικών αντικειμένων 

που θεραπεύει το ΠΜΣ), με συμβασιούχους διδάσκοντες, κατόχους διδακτορικού 

διπλώματος, με υψηλό βαθμό συνάφειας του γνωστικού τους αντικειμένου με τα 

συγκεκριμένα γνωστικά πεδία που καλούνται να διδάξουν, σε συνδυασμό με τη σχετική 

εμπειρία τους στο γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. Για την επιλογή των συμβασιούχων 

διδασκόντων τηρούνται οι διαδικασίες και εφαρμόζονται τα κριτήρια που προβλέπει το 

οικείο θεσμικό πλαίσιο. 

 

4. Κριτήρια επιλογής των διδασκόντων που έχει υιοθετήσει το τμήμα εκτός από τα 

ήδη προβλεπόμενα στη νομοθεσία 

Τα κριτήρια επιλογής των διδασκόντων στο ΠΜΣ Συμβουλευτική, Επαγγελματικός 

Προσανατολισμός και Διά Βίου Μάθηση είναι:  

Για τα μέλη ΔΕΠ:  

α) η επιστημονική επάρκεια και η συνάφεια γνωστικού αντικειμένου με τα συγκεκριμένα 

γνωστικά πεδία που καλούνται να διδάξουν  

β) η σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ 
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γ) η ερευνητική και διδακτική του/της εμπειρία και ικανότητα (όπως προκύπτει από την 

πιθανή ύπαρξη αξιολογήσεων φοιτητών) 

δ) η διεθνής παρουσία του/της  

ε) δημοσιευμένο  έργο  σε  διεθνή  επιστημονικά  περιοδικά  και  συνέδρια,  σχετικό  με  

γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. 

 

Για τα μέλη ΕΔΙΠ: 

α) διδακτορικό δίπλωμα με γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με το γνωστικό αντικείμενο 

που θεραπεύει το ΠΜΣ   

β)  δημοσιευμένο  έργο  σε  διεθνή  επιστημονικά  περιοδικά  και  συνέδρια,  σχετικό  με  τα 

γνωστικά πεδία του ΠΜΣ   

γ)  διδακτικό έργο μετά  τη  λήψη  του  διδακτορικού  διπλώματος για τουλάχιστον δύο (2) 

ακαδημαϊκά έτη σε ελληνικό Α.Ε.Ι. 

 

Για τους συμβασιούχους διδάσκοντες 

α) διδακτορικό δίπλωμα με γνωστικό αντικείμενο ίδιο ή συναφές με το γνωστικό αντικείμενο 

που θεραπεύει το ΠΜΣ   

β) βαθμός συνάφειας του γνωστικού τους αντικειμένου  με το γνωστικό αντικείμενο που 

θεραπεύει το ΠΜΣ 

γ) η ποιότητα και ο αριθμός των δημοσιεύσεων του/της,  

δ) η ερευνητική και διδακτική του/της εμπειρία και ικανότητα  

ε) η διεθνής παρουσία του/της. 


